Pressetext

Buchtitel: Mein Grösi und so weiter

Autor: Beat Nussbaumer

Paperback: 116 Seiten
Grösse: 12 x 19 x 1 cm
Auflage: 1 (8. Okt. 2008)
Sprache: Deutsch
Preis: 24,80 CHF /15 Euro
ISBN-13: 9783837067217
Verlag: Books on Demand GmbH

Beat Nussbaumer erzählt aus seinem Leben, welches sich über neun Jahrzehnte erstreckte. Seine Erinnerungen hat er in seinen letzten zehn Jahren schriftlich festgehalten.

So entstand eine Lebensgeschichte, welche den Leser zum Schmunzeln, Lachen und auch Nachdenken anregt. Die Lebensgeschichte eines bescheidenen Mannes, welcher die Fähigkeit hatte, bis zu seinem Tod, seine Umwelt gut zu beobachten und den steten Veränderungen im zwanzigsten Jahrhundert immer mit Neugierde und Optimismus entgegensah.

Seine Geschichte erzählt vom Familienleben, von Verwandtschaft, Hausfrauen, Fabrikarbeitern, Gärtnern, Buchdruckern und Witwen.

Der Charme seiner Geschichte liegt auch an der Sprache. Immer wieder lässt Beat Nussbaumer Dialektwörter einfliessen ohne aber auf deren Erklärung zu verzichten. Das Schweizerdeutsch und die Erhaltung der Mundart für die Nachwelt lagen ihm besonders am Herzen. Seine Website www.dialektwoerter.ch bezeugt dieses Interesse.

Aus einem unspektakulären Leben entstanden amüsante, unterhaltende und zum Nachdenken anregende Kurzgeschichten. Schlicht geschrieben aus der Retroperspektive. Eine Lebensgeschichte aus dem zwanzigsten Jahrhundert. Schauplätze sind unter anderem: Aegeri, Baar, Zug, Adliswil und Zürich. Auch Anekdoten von Reisen nach Australien oder in die Türkei haben aus seiner persönlichen Sicht ihren Platz in diesen biografischen Aufzeichnungen gefunden.

Ein kleines Stück Aufleben des letzten Jahrhunderts. Ein kleines Stück Schweizergeschichte. Keine heroischen Taten, keine Erfolgsstory sind hier die Themen. Es ist eine Erzählung, welche Freuden und Sorgen einer Kleinwarenhändlerin, eines Gärtners, eines Buchdruckers, von Fabrikarbeitern und Witwen widerspiegelt. Kurze Geschichten die sein Leben schrieb. 

Beat Nussbaumer lebte und wirkte 1918 – 2007 im Kanton Zug und Kanton Zürich und ist Initiant und Herausgeber der Website www.dialektwoerter.ch.
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